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Η Εγκύκλιος του Μητροπολίτη Ελευθερουπόλεως 
για την εορτή των Χριστουγέννων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Εγκύκλιο για την εορτή των Χριστουγέννων εξέδωσε ο 
Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομος. “Ας 
δοξάσουμε τον Κύριό μας για το Φως της γνώσεώς Του. Κατ’ 
εξοχήν σήμερα ας ψάλλουμε με μεγαλύτερη συναίσθηση το 
«είδομεν το φως το αληθινόν» και ας Τον παρακαλέσουμε 
ένθερμα να διαλύσει ως λαμπρός Ήλιος της Δικαιοσύνης τα 
πυκνά σκοτάδια της απιστίας και προκατάληψης στις καρδιές 
και τα πνεύματά μας”, τόνισε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος.
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Η Εγκύκλιος του Μητροπολίτη Ελευθερουπόλεως:

«Η Γέννησις Σου, Χριστέ ο Θεός ημών, ανέτειλε τω κόσμω το φως το της 
γνώσεως…»

Αγαπητοί εν Χριστώ Αδελφοί και Πατέρες

Ας δοξάσουμε τον φιλάνθρωπον Θεόν ημών, ο Οποίος μας αξιώνει και πάλι να 
εορτάσουμε την θεία Γέννηση εκ Πνεύματος Αγίου και Μαρίας της Παρθένου του 
Μονογενούς Υιού Του. Να την εορτάσουμε ερχόμενοι ευλαβικά στο Ναό, 
ακούγοντας υπέροχους και βαθυστόχαστους ύμνους και συμμετέχοντας στο 
Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας, καθώς μάλιστα έχουμε προετοιμασθεί δεόντως 
με τη νηστεία και την προσευχή του προηγηθέντος σαρανταήμερου.

Για τον πιστό χριστιανό αυτά είναι τα ουσιώδη και απαραίτητα για την μεγάλη 
εορτή. Όλα τα άλλα, οι προετοιμασίες στο σπίτι, το γιορτινό τραπέζι, οι 
στολισμοί, τα πατροπαράδοτα έθιμα του λαού μας ανήκουν στο περιθώριο της 
εορτής. Δεν τα περιφρονούμε, δεν τα απορρίπτουμε, αλλά δεν τους δίνουμε την 
σημασία και εκείνη την προτεραιότητα, που συνήθως τους δίνει ο κόσμος.

Η εορτή των Χριστουγέννων, εορτή της Εκκλησίας μας αρχαιότατη, είναι 
εορτή καθαρά θρησκευτική, με περιεχόμενο πνευματικό, περιεχόμενο θα λέγαμε 
υπερκόσμιο. Ναί είναι εορτή της Εκκλησίας ιδιαίτερα χαρμόσυνη, πανευφρόσυνη, 
πλημμυρισμένη όμως με χαρά και ευφροσύνη άσχετη με τη χαρά και ευφροσύνη 
του κόσμου τούτου.

Αυτό δεν είπε ο άγγελος στους πτωχούς και ταπεινούς βοσκούς της Βηθλεέμ την 
άγια νύχτα των Χριστουγέννων; «Ιδού, εκραύγασε από τους ουράνιους θόλους, 
ευαγγελίζομαι υμίν χαράν μεγάλην… Άνθρωποι, σας φέρω μήνυμα χαράς και 
ευτυχίας, όχι μόνο για σας, αλλά για όλο το λαό, για όλον τον κόσμο.

Και σε τι συνίστατο η χαρά του αγγέλου; Η απάντηση βρίσκεται στο Απολυτίκιο 
που ψάλλουμε σήμερα: «Η Γέννησις Σου, Χριστέ ο Θεός ημών, ανέτειλε τω κόσμω 
το φως το της γνώσεως…». Να τι μας έφερε, Χριστέ, η αγία Σου Γέννηση:το φως 
της γνώσεως! Μέχρι να γεννηθείς στη Βηθλεέμ δεν ξέραμε ποιος είναι ο αληθινός 
Θεός για να πιστέψουμε, ούτε ποιος είναι ο προορισμός μας επάνω στη γη, ούτε τι 
είναι ζωή, ούτε τι είναι θάνατος. Μέχρι τότε ζούσαμε στην άγνοια και την πλάνη. 
Σκοτάδι παντού. Εσύ είσαί ο Ήλιος της Δικαιοσύνης!

Δύο χιλιάδες χρόνια έχουν περάσει, αγαπητοί αδελφοί, από τότε που ανέτειλε στο 
στερέωμα της ιστορίας το Φως το της γνώσεως. Και δυστυχώς, όπως δείχνουν τα 



πράγματα, όχι λίγοι άνθρωποι, και μάλιστα σε χώρες χριστιανικές, ακόμη δεν 
αρέσκονται στο Φως της γνώσεως του Χριστού. Δεν πιστεύουν στον αληθινό Θεό. 
Προτιμούν – τι δυστυχία!- το σκοτάδι από το φως. Παλεύουν μέσα στην άγνοια 
και την προκατάληψη. Ψάχνουν απεγνωσμένα για κάποιες πυγολαμπίδες 
αδιαφορώντας θανάσιμα για τον Ήλιο της Δικαιοσύνης.

Εμείς, λοιπόν, ας δοξάσουμε τον Κύριό μας για το Φως της γνώσεώς Του. Κατ’ 
εξοχήν σήμερα ας ψάλλουμε με μεγαλύτερη συναίσθηση το «είδομεν το φως το 
αληθινόν» και ας Τον παρακαλέσουμε ένθερμα να διαλύσει ως λαμπρός Ήλιος της 
Δικαιοσύνης τα πυκνά σκοτάδια της απιστίας και προκατάληψης στις καρδιές 
και τα πνεύματά μας. Αμήν
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